

ПРАВДА ВОСТОКА

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

16

декабря

2006 года

суббота

№ 240 (25931)

Цена свободная

В НОГУ С ВЕКОВОМ ИНФОРМАЦИИ

Библиотечный фонд лицея постоянно пополняется и составляет сейчас более 16 тысяч книг по различным отраслям знаний.

2

"ПИСК" С ШАРМОМ ИЗ МАРГИЛАНА

То, что это было еще и шоу, однозначно. Дело даже не в украшении выставки в один из дней живой музыкой джаз-оркестра и сильными голосами вокалисток. Это приятное дополнение. А суть в том, как творения ремесленников подавались.

4

СМОТРИНЫ В КАТАРЕ ПЕРЕД ОЛИМПИАДОЙ В ПЕКИНЕ

ВЧЕРА В СТОЛИЦЕ КАТАРА - ДОХЕ ПРОШЛА ЦЕРЕМОНИЯ ТОРЖЕСТВЕННОГО ЗАКРЫТИЯ АЗИАТСКИХ ИГР

Из 46 стран-участниц награды завоевали тридцать семь сборных. Доминировали китайские спортсмены. Они записали в активе 164 золотые медали. Столько не имеют даже шесть спортивных делегаций вместе взятых и входящих в лидирующую группу в общем зачете. Немного опередили делегации Южной Кореи, Японии, Казахстана, Таиланда и Ирана. Узбекистанцы поделили шестое место с иранцами в неофициальном командном первенстве. Завоевали одиннадцать золотых и по четырнадцать серебряных и бронзовых медалей.

Какие сборные внесли наиболее значимый вклад? Все ли в полной мере использовали свой потенциал?

Как и предполагалось, удачно выступили боксеры. В честь побед Баходира Султанова, Эльшода Расулова и Рустама Саидова звучал гимн Узбекистана. Серебряный призер - Джасур Матчанов. Он из нового поколения узбекской школы бокса. Как считают специалисты, еще далеко не полностью исчерпал свой огромный потенциал. И на Олимпиаде-2008 в Пекине выйдет на ринг в качестве основного фаворита на "золото".

Призерами стали также Бекзод Хидиров и Дильшод Махмудов, от которых, правда, ожидали большего. Достижения боксеров могли быть выше, если бы не обидное поражение в четвертьфинале чемпиона мира Уткурбека Хайдарова. Прямо скажем, недооценил противника капитан команды. В целом боксеры сделали все же шаг назад. Напомним, с Игр-2002 они привезли на Родину девять наград, из которых пять - выс-



шего достоинства.

По количеству, да и качеству завоеванных наград, безусловные лидеры в нашей делегации - борцы греко-римского и вольного стилей. На их счету девять медалей различного достоинства. Феноменальное превосходство над соперниками продемонстрировали супертяжеловес Артур Таймазов и "мухач" Дильшод Мансуров. У них предостаточно уже титулов. В коллекции призов высшей пробы с чемпионатов мира, Азии и Олим-

пиад. Но нынешнее их "золото" особенно важно тем, что позволило в целом всей сборной переместиться с девятого места сразу на шестое. Немногочисленным был состав сборной по академической гребле. Однако тренеры сумели подготовить такие мужскую и женскую пары, которые не оставили никаких шансов другим экипажам. На дистанции 1000 метров первыми финишировали сестры Ганиевы - Севара и Зарина, а также сырдаринцы Владимир

Черненко и Руслан Наурзалиев. Несомненный успех молодых "академиков", с которыми связывают надежды и на других международных регатах, в том числе и на олимпийском уровне. Однако тренеру под руководством опытного наставника Валерия Когана, который в свое время воспитал "шестовика" Родионова Гатаулина, не раз становившегося призером Кубка мира и международных турниров серии Гран-при.

Оправдали ожидания легкоатлеты. Героиней Асиады стала ташкентка Гузель Хубиева. На ее счету сразу две награды. Она быстрее всех пробежала стометровую дистанцию, получив титул "Самая быстрая мисс Асиады". Вторая медаль - серебряная. Завоевана в беге на 200 м. Кое-кто, учитывая возраст, постигал, что для Гузель эти достижения - ее "лебединая песня". Однако генеральный секретарь Республиканской федерации по легкой атлетике, олимпийский чемпион Андрей Абдувалиев другого мнения.

Хубиева так долго держалась в тени другого спринтера - Любови Перепеловой, что у нее несколько притупился вкус к победам, - сказал он в интервью. - Теперь Гузель поймала кураж. Думаю, главные заботы у нее впереди потому, что "открылось второе дыхание".

У подступа к высшей ступеньке пьедестала почета оказались еще три представителя "королевы спорта". Сразу столько "серебра" тоже давно не было у сборной республики. Отличился в прыжках с шестом Леонид Андреев. О чемпионе мира среди юниоров. Соревновательного опыта предостаточно. Сейчас тренируется под руководством опытного наставника Валерия Когана, который в свое время воспитал "шестовика" Родионова Гатаулина, не раз становившегося призером Кубка мира и международных турниров серии Гран-при.

(Окончание на 2-й стр.)
НА СНИМКЕ: серебряный призер Асиады Анастасия Журавлева.

Фото Уз.А.

СТРОКА ИЗ ДОКЛАДА ПРЕЗИДЕНТА

Еще один благородный человек - пенсионер Суяркул Турабоев, проживающий в Сергелийском районе Ташкента, потратив из личных средств 1,7 миллиона сумов, благоустроил заброшенную территорию, посадив более 4 тысяч саженцев и заложил прекрасную аллею.

(Из доклада Президента Ислама Каримова на торжественном заседании, посвященном 14-летию Конституции Республики Узбекистан)

АЛЛЕЯ ХЛОПКОРОБА

Сорок четыре года жизни Суяркул Турабоев посвятил работе в бригаде самодеятельных хлопкоробов. В Душаньском районе Джижакской области прошла молодость, зрелый возраст, а когда пришла пенсионная пора, переехал в Ташкент, в махаллу Узгариш. Большинство его ровесников мечтали о заслуженном отдыхе - Суяркул-ака без дела сидеть не может. И не хочет. И его активность не остается незамеченной.

Немало было в прошлом наград за успехи в работе, но нынче случай особый - имя почтенного труженика назвал в докладе, посвященном 14-летию Конституции Республики Узбекистан, Президент Ислам Каримов. А началось все так...

Махалла Узгариш - рядом с Сергели-7, такая же молодая. Последние строители ушли отсюда в 1992 году, оставив новоселам "на память" больше сорока многоэтажек и... горы строительного мусора. На конечной остановке автобуса 8-го маршрута перед взором представляли разбросанные огромные бетонные плиты, брошенные вагончики, кучки песка, щебня - все то, что не пригодились при возведении домов. Как появился на пустыре с территорией почти в два гектара гигантская свалка, так и осталась местной "достопримечательностью".

Только спустя тринадцать лет - счастье для узгаришцев число - новый хоким Сергелийского района Муталиб Абдуллаев обратил внимание на темное пятно на карте столицы. Два месяца работали на площадке автокраны, прие-

жали и уезжали полные грузовики, бороздили землю бульдозеры. Там, где прежде лежали груды отходов стройматериалов, стала проглядывать почва. И весь нынешний год пенсионер Турабоев своими руками облагораживал, казалось бы, безнадежно забытую временем и людским безразличием землю.

Помогали и жители махаллы: минувшей зимой здесь посадили несколько десятков елок, а Суяркул-ака - больше полутора тысяч кустов. Разбили общими силами почти 500 клубов, посадили по три тысячи елок и тополя, а украшает центр мини-сада розарий. За всем этим "живым" хозяйством следит сам пенсионер - и грядку может прополоть, и молодые побеги укрепить. Теперь здесь - настоящая зона отдыха для обитателей близлежащих домов.

Раньше не то что ночью - днем побоялись ходить мимо свалки, а то не туда наступили, провалились в рытвину, - говорит Камолжон Рахимджанов, председатель махаллинского комитета "Узгариш". - Сегодня тут и молодежь гуляет, и мамы с детьми - всем на радость цветочный уголок.

В планах - посадить здесь и поблизости еще тысячи фруктовых деревьев, поставить скамейки, провести освещение, чтобы превратить бывший пустырь в настоящий парк, место отдыха для всех узгаришцев.

Суяркул-ака не терпится продолжить высаживать цветы и деревья, но теперь уже после хаджа в Саудовскую Аравию, куда государство "снарядило" его за свой счет - в благодарность за благородные дела.

Узнал об этом чуть ли не за неделю до вылета, сначала не мог поверить. Столько было волнений - неожиданно, приятно, но всего словами не опишешь. Как настоящий мужчина, пытается скрыть переполняющие его эмоции, но радость все же светится в уголках глаз.

А махаллинцы счастливы, что имеют такого соседа. И дело даже не столько в словах, в высокой оценке труда, сколько в делах - ухоженный будущий сад преобразил облик массива. Недаром Узгариш занимает теперь первое место в районе по чистоте и благоустройству. Махалла стала соответствовать своему названию, которое переводится с узбекского как "изменение". И к этому приложил руку наш скромный соотечественник - Суяркул Турабоев.

Рамиль Исламов.

НОВОСТИ

ВОДОХРАНИЛИЩЕ В БАЙСУНЕ

Сдана в эксплуатацию первая очередь водохранилища «Хангаронсой», строящегося в Байсунском районе Сурхандарьинской области.

Строителями общества с ограниченной ответственностью «Тупаланг сув ombори ва ГЭС курилиши» Сариясийского района проделан большой объем работ - в ущелье Хангаронсой сооружена плотина высотой 52 метров.

Возведено 190-метровое сооружение с пропускной способностью 54,1 кубометра воды в секунду, - сказал директор объединенной дирекции строящихся предприятий

№13 Эркин Сайтмуродов. - В водохранилище будут скапливаться в основном спускающиеся с Байсунских гор снежные и сельевые воды. После полного введения в строй объекта появится возможность ежегодно накапливать почти восемь миллионов кубометров воды и освоить около двух тысяч гектаров площадей.

Х.Маматрайимов.
Корр. Уз.А.

ПО ПУТИ СОЗДАНИЯ РАБОЧИХ МЕСТ

ОАО «Куронтепадон махсулотлари» освоило выпуск новой продукции, что позволило в текущем году создать новые рабочие места.

Изучив спрос на рынке, на предприятии организовали цех по выпуску минеральной воды и прохладительных напитков, где нашли работу двадцать восемь человек.

До конца года на предприятии заработает цех по производству лечебной пищевой продукции до одной тысячи килограммов продукции за смену.

Значительно расширилось производство макаронной

продукции - с одной до двух тонн в сутки. Всего же за счет введения новых и расширения имеющихся производственных мощностей работу на ОАО в текущем году нашли пятьдесят человек.

В 2007 году за счет увеличения мощностей на предприятии намерены создать еще двадцать пять новых рабочих мест.

К.Низамов.
НИА «Туркистон-пресс».

ПОДАРОК СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ

В кишлаке Далмун Жандарского района был сдан в эксплуатацию новый спортивный комплекс. Его возвели строители предприятия «Бухоро-саноатбулаш». В это благотворительное дело внесли существенный вклад и спонсоры Жандарского района.

В оснащении современным оборудованием комплекса есть возможность заниматься курашом, футболом, баскетболом, теннисом, настольным теннисом, художественной гимнастикой и другими видами спорта.

За последние годы в Бухарской области было построено более десяти таких спортивных сооружений. Только в текущем году были сданы современные спортивные залы в шести школах, где могут заниматься около десяти тысяч детей.

Выступавшие на открытии комплекса отметили, что в нашей стране уделяется большое внимание физическому и духовному развитию подрастающего поколения. Новый спортивный комплекс, получивший название "Истиклол", стал хорошим подарком сельской молодежи.

В мероприятии принял участие хоким Бухарской области С. Хусенов.

Э. Ядгаров.
Корр. Уз.А.

Генеральная Ассамблея ООН путем голосования одобрила резолюцию 61/88 «Создание зоны, свободной от ядерного оружия, в Центральной Азии (ЦАЗЯО)», представляющую делегацию Узбекистана от имени центральноазиатских государств.

За одобрение данного документа проголосовало 141 государство, в то время как в голосовании, проходившем 30 октября нынешнего года в Первом комитете Генассамблеи, этот показатель составлял 128 государств. Резолюцию поддержали Россия, Китай, Азербайджан, Армения, Беларусь, Молдова, Украина, Австрия, Ирландия, Лихтенштейн, Мальта, Кипр, Швеция и Швейцария, а также страны Латинской Америки, Карибского бассейна, большинство азиатских и африканских государств.

В документе Генеральная Ассамблея ООН приветствовала подписание Договора о ЦАЗЯО в сентябре 2006 года как важный шаг в укреплении регионального и международного мира и безопасности. Данное решение ООН стало еще одним свидетельством международного признания инициативы Президента Узбекистана И.А. Каримова о создании зоны, свободной от

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ ООН ОДОБИЛА РЕЗОЛЮЦИЮ «СОЗДАНИЕ ЗОНЫ, СВОБОДНОЙ ОТ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ, В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ»

ядерного оружия, в Центральной Азии.

Как отмечается в резолюции, создание зоны, свободной от ядерного оружия, в Центральной Азии на основе договоренностей, добровольно заключенных между государствами региона, представляет собой важный шаг в сторону укрепления режима ядерного нераспространения, поощрения сотрудничества в мирном использовании ядерной энергии и экологической реабилитации территорий,

особо отметила конструктивную позицию государств Центральной Азии, заявивших о готовности к дальнейшим консультациям с постоянными членами Совета Безопасности ООН, которые обладают ядерным оружием. Генассамблея также приняла решение вновь рассмотреть вопрос о ЦАЗЯО, включив его в качестве отдельного пункта повестки дня своей 61-й сессии в 2008 году.

ИА «Жахон»,
Нью-Йорк.

пострадавших от радиоактивного заражения, и укрепления регионального и международного мира и безопасности. Также подчеркивается, что создание зоны, свободной от ядерного оружия, в Центральной Азии является эффективным вкладом в борьбу с международным терроризмом и предотвращением попадания ядерных материалов и технологий в руки негосударственных субъектов, в первую очередь террористов.

Генеральная Ассамблея

КОНСТИТУЦИЯ УЗБЕКИСТАНА ПРОДЕМОНСТРИРОВАЛА СВОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ

В посольстве Узбекистана в Великобритании состоялся «круглый стол» на тему «Конституция, как основа модели государственного и общественного развития Узбекистана», посвященный 14-й годовщине принятия Основного Закона нашей страны.

В работе «круглого стола» приняли участие эксперты Лондонской Школы восточных и африканских исследований, Кембриджского университета, Центра конфликтологии Королевской военной академии, представители Британской библиотеки, международной общественной организации «Форум трех религий», а также активы Британо-Узбекского общества дружбы. Участниками мероприятия

были ознакомлены с основными положениями Конституции Республики Узбекистан, роли Основного Закона в обеспечении прав человека и свободы совести в нашей стране.

Сопредседатель Британо-Узбекского общества дружбы доктор Харли Бут отметил, что он как юрист высоко оценивает «значимость Конституции в обеспечении правового поля для социально-экономического и политического раз-

вития Узбекистана. Существуют только два объективных подхода в оценке такого масштабного документа - оценка народа и оценка истории. Очевидно, что в целом, по обоим критериям Основной Закон Узбекистана уже имеет, и будет иметь, весьма позитивное отношение. Учитывая исторический промежуток конституционного развития страны, можно отметить, что это большое достижение для Узбекистана».

Председатель Форума по Центральной Азии Кембриджского университета профессор Сидхарт Саксена подчеркнул, что «понимание сущности вы-

работанной Узбекистаном собственной модели политического развития является стержневым для всех зарубежных исследователей, занимающихся «центральноазиатской проблематикой». Более того, именно в этой плоскости следует рассматривать имеющиеся столкновения подходов между теми, кто пытается убедить или даже навязать принятые у себя стандарты демократии и свободы рынка и теми, кто строит свое будущее, полагаясь на исторический опыт и знания своего народа, в то же время стремясь принять прогрессивные моменты иных формаций».

Координатор организации «Форум трех религий» Сидни Шиптон, также являющийся известным британским юристом, подчеркнул важность законодательного обеспечения в Узбекистане равных прав для представителей различных религиозных конфессий.

Участники «круглого стола» пришли к выводу, что Конституция Узбекистана, продолжая развиваться, уже продемонстрировала свое историческое значение, став законодательной основой собственной модели развития нашего государства.

А.Ходжиметов.
ИА «Жахон»,
г. Лондон.

ЭКСПЕРИМЕНТ

ОРОШЕНИЕ ПО ОПЫТУ ПРЕДКОВ

Конкуренция в условиях рыночного производства заставляет фермеров взвешеннее относиться к учету затрат на орошение. Они растут преимущественно из-за роста цен на электроэнергию и строительные материалы и работы при доставке на отдаленные участки, где используются электрокабели. В этих условиях наметился интерес к древнему, но безотказному в работе изобретению хорезмцев. Речь идет о чархалаке. Известно, что у него только два существенных недостатка. Это необходимость строить большие колеса на высоту берега и

потеря части воды при вращении. С начала нынешнего года проблемой использования безмоторного механического водоподъема по поручению правительства республики занялся Ташкентский институт ирригации и мелиорации (ТИИМ). Выделенный на эти цели грант предусматривает финансирование работ в течение трех лет, то есть по 2008 год включительно. График работ предусматривает представление на суд общественности уже в конце текущего года более простого, работоспособного варианта механического безмоторного устройства. От древнего чархалака его будет отличать дополнение, называемое элеваторным узлом. Оно подобно вертикальному конвейеру с водозаборными емкостями, в качестве которых можно применить пластиковые бутылки из-под воды. Это немного усложнит устройство, но при этом позволит устранить его главный недостаток - необходимость изготавливать колеса большого диаметра, а значит, и большого веса. Испытания опытного образца показали, что при колесе 2-2,5 метра в диаметре можно поднимать до пяти

литров воды в секунду на высоту до 10 метров. В этом случае общий вес водоподъемного устройства модернизированного чархалака не превысит 220-240 кг. При нынешних ценах на металл все расходы на новую конструкцию составят 480 тысяч сумов. Примерно столько же будет израсходовано на само ее производство. Итого, без учета прибыли и иных начислений производителя, себестоимость механического безмоторного водоподъемника не превысит одного миллиона сумов с монтажом на плитах облицовки арыка.

Поскольку новый водоподъемник легко - за 15-20 минут - разбирается на три узла, то монтаж его на стенке арыка не требует ни фундаментов, ни грузоподъемных механизмов. Это предусмотрено при монтаже в арыке Карасу.

Расчеты показывают, что срок окупаемости безмоторного устройства не превысит двух лет. Для успешной реализации ввозом правительственного задания необходим более полный учет уже имеющихся в республике наработок умельцев. Коллективный опыт поможет разработать наиболее простую и работоспособную конструкцию.

Т.Мажидов.
Директор научно-исследовательского Центра гидрометеорологического факультета ТИИМ.
Самсон Уманский.
Изобретатель.

ВЫСТАВКИ, КОНФЕРЕНЦИИ

ТЕХНОЛОГИИ - ИЗ ТУРЦИИ, ОСТАЛЬНОЕ - НАШЕ

Как сообщили на пресс-конференции, посвященной предстоящей международной выставке "HOMETEX AND MODEXPO", производители и дистрибьюторы из Турции привезут новейшие модели одежды и обуви, шторы и порттеры, кухонную и бытовую технику, подарочную и сувенирную продукцию, изделия из стекла и хрусталя. Выставка будет проходить 21-24 декабря в Центральном павильоне ОАО "Узургазмасавадо".

Предприниматели из Турции намерены не только показать свою продукцию, но и создавать совместные предприятия. Как подчеркнул председатель международной группы компаний "Интер Атлас" Эждер Таш, внедрение в производство новейших турецких и мировых технологий в области домашнего текстиля и дизайна, производства одежды и обуви даст возможность нашим производителям изготавливать высококачественную и красивую продукцию.

По утверждению заместителя директора ОАО "Интер Атлас Экспо" Ильгара Загидулова, Узбекистан имеет все возможности, чтобы стать лидером в текстильной индустрии.

Сегодня в Международном Караван-сарая культуры завершается международная научная конференция "Узбекистан и Япония на возрождающемся Шелковом пути". В течение трех дней здесь выступили ученые из Германии, Франции, Казахстана, Кыргызстана, России, Узбекистана и Японии. Среди них - Хабиба Фатхи (Французский институт по изучению Центральной Азии), Сергей Абаши (Институт этнологии, Москва), Еско Шмоллер (Гамбургский университет).

Место возле микрофона с ними делили крупнейшие отечественные ученые. В том числе выступил и всемирно известный академик Э.Ртвеладзе. Он, как обычно, подробно, упоминая огромное количество документального материала, поведал собравшимся о многовековом кон-

такт культуры Японии и Центральной Азии.

К наиболее интересным докладам узбекских ученых можно отнести выступление Е.Абдуллаева (Центр выпускников японских университетов), рассказавшего о нескольких случаях параллельного развития религиозных представлений в Центральной Азии и Японии. Модератор второго дня заседаний Юрий Подпоренко избрал тему, одно название которой возбуждает живой интерес: "Три подхода к вечному сюжету: сравнительный анализ "Лейлы и Меджнуна" Алишера Навои, "Ромео и Джульетты" Шекспира и "Самурайские влюбленные на Острове Небесных Теней" Тикамацу Монодзаэмона". С не менее интересными материалами выступили доктор А.Джумаев ("Музыка в системе жизненных и эстетических ценностей средневекового восточного человека") и музыковед Антонина Буларина ("Музыка Центральной Азии и Японии как продукт диалога культур").

На вопрос, будет ли на выставке представлена национальная одежда, Эждер Таш сообщил, что в крупных турецких компаниях доминируют европейские технологии, соответственно, одежда в основном современная.

По словам заместителя председателя ОАО "Узургазмасавадо" Алишера Ходжакулова, подобные деловые встречи способствуют расширению торгово-экономического сотрудничества, помогают налаживать связи между предпринимателями двух стран.

Выставку помогли организовать международная группа компаний "HOMETEX AND MODEXPO", Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан и ООО "Интер Атлас Экспо" при поддержке ОАО "Узургазмасавадо". Организаторы надеются, что выставка будет способствовать установлению взаимовыгодных партнерских отношений и прямых контактов с заказчиками и потребителями.

Алеся Вожкина.

ШЕЛКОВЫЙ ИНТЕРНЕТ

Наверное, после Млечного пути его "шелковый" собрат самый известный. Во всяком случае, посол Японии в Узбекистане господин Юичи Кусумото подтвердил, что он сегодня известен каждому японцу. А председатель Академии художеств Узбекистана Турсунали Кузиев сравнил его с Интернетом. Ведь в свое время он выполнял сходную функцию - связывал города и людей.

Также культуры Японии и Центральной Азии.

К наиболее интересным докладам узбекских ученых можно отнести выступление Е.Абдуллаева (Центр выпускников японских университетов), рассказавшего о нескольких случаях параллельного развития религиозных представлений в Центральной Азии и Японии. Модератор второго дня заседаний Юрий Подпоренко избрал тему, одно название которой возбуждает живой интерес: "Три подхода к вечному сюжету: сравнительный анализ "Лейлы и Меджнуна" Алишера Навои, "Ромео и Джульетты" Шекспира и "Самурайские влюбленные на Острове Небесных Теней" Тикамацу Монодзаэмона". С не менее интересными материалами выступили доктор А.Джумаев ("Музыка в системе жизненных и эстетических ценностей средневекового восточного человека") и музыковед Антонина Буларина ("Музыка Центральной Азии и Японии как продукт диалога культур").

Валерий Печейкин.

КТО ЗАКАЗЫВАЛ, ТОТ И ПОЛУЧИТ

На днях 13 фермерских хозяйств из Мирзачульского, Душаньского, Джизакского и Галяларайского районов получат 220 телок элитной черно-пестрой породы из Восточно-Казахстанской области Республики Казахстан.

Это первая партия породистого скота для нужд села - деловой ответ на мартовское постановление Президента нашей страны "О мерах по стимулированию увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах".

Прежде чем закупить поголовье, - сказал дирек-

тор областного объединения племенного животноводства К. Алиев, - мы связались с руководством ТОО "Белокаменское" соседней республики, провели тщательный отбор животных. Кстати, стоимость одного, с учетом всех наших обязательств, - тысяча долларов. В год корова дает 4,5-5 тонн молока при жирности 3,7-3,8 про-

цента, а дневные удои - 15-20 литров.

В будущем году дирекция объединения племенного животноводства намерена выполнить очередной заказ джизакских дехкан - поставить в область элитных коров швейцар и красной степной пород. Красная становится невыгодно содержать стада животных, отдача от которых мизерная.

Николай Барашкин.
Соб. корр. "Правды Востока".
Джизакская область.

ЗИМНИЙ ТУТОВНИК

В конце нынешнего и весной будущего года жителям Сырдарьинской области предстоит высадить 3,7 миллиона штук саженцев декоративных и фруктовых деревьев. Местные власти уделяют этому серьезное внимание. И вот почему. Леса, сады и кустарники занимают в области не больше 0,5 процента. По этому показателю Сырдарья на последнем месте среди регионов страны. Между тем лесопосадки вдоль хлопковых и пшеничных полей здесь более чем необходимы. Земли в основном относятся к категории сильно-, средне- и слабозасоленных. А корневая система деревьев выполняет функцию биодренажей, не давая соли возможности подняться на поверхность и вредит посевам хлопчатника, других сельскохозяйственных культур. Не следует забывать и о фильтрационных и иных полезных свойствах листьев деревьев.

Сырдарьинцы уже приступили к посадке саженцев тополя, сосны, ели, тутовника и других быстрорастущих декоративных деревьев.

Акимжан Адизов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сырдарьинская область.



СЕРЖАНТЫ - ОПОРА ОФИЦЕРОВ

Служба в Вооруженных Силах является почетным делом граждан. Армия для юности считается школой жизни. И служить в ней должны квалифицированные специалисты. Именно с этой целью организованы школы по подготовке сержантов.

Особо следует отметить школу Ташкентского военного округа. Там готовят младших командиров, первых помощников офицеров. На трехмесячные курсы

отбираются младшие сержанты, прослужившие не менее трех лет.

Здесь созданы все условия для успешной учебы и повышения знаний. К услугам обучающихся - библиотеки, современный спортзал. Проводятся интересные встречи, вечера. Недавно в школе в торжественной обстановке выпускникам вручали сертификаты.

НА СНИМКЕ: в школе по подготовке сержантов.
Фото Дишода Юсупова (УзА).

ПОМОЩЬ ОТ "ЭКОСАНА"

Гуманитарные акции более чем на 20 миллионов сумов проведет в этом году Самаркандский областной филиал международной организации "Экосан".

От нас получили помощь многодетные семьи махаллы Аксай и Нурдум Нурабадского района, жители отдаленных чабанских сел Кошрабада, - рассказывает директор филиала Юрий Огнев. - Стараемся постоянно поддерживать пиететомцев домов милосердия, специализированных интернатов. Большую благотворительную акцию провели в домах "Муруват" и "Саховат" Ургутского района, обитатели которых особо нуждаются во внимании и поддержке, поскольку многие не имеют родных и близких.

Ежегодно по линии "Экосана" лечебные учреждения области, загородные летние оздоровительные лагеря получают антисептический препарат "Полисепт", помогающий в борьбе с инфекциями.

Наряду с благотворительными акциями проводится работа по сохранению экологического равновесия, санитарного порядка, благоустройству и озеленению городов и райцентров. Однако, по словам Юрия Огнева, порой сложно "достучаться" до иных местных организаций. Хотелось бы, чтобы больше внимания уделяли предложениям по экологии и охране окружающей среды хокимияты Нарпайского, Акдарьинского, Пахтачирского, Джамбайского районов.

Далеко не все живописные уголки облюбованы любителями активного отдыха на природе. Но и те, что уже раскрасили свою колдовскую силу человеку, так и не стали объектами организованного туризма. Что для этого нужно сделать? Этот вопрос был одним из ключевых на экофестивале, что провели недавно "эконовцы" совместно с областным отделением компании "Узбектуризм".

Наталья Шакирова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Самаркандская область.

ЗА СТРОКОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

В НОГУ С ВЕКОВОМ ИНФОРМАЦИИ

Читальный зал библиотеки лицей при Университете мировой экономики и дипломатии никогда не пустует. Учащиеся работают здесь с трудами руководителей нашей страны, литературой по национальной идее и духовности, материалами двенадцатитомной Узбекской национальной энциклопедии. Много интересного черпают они в мировой энциклопедии "World Book" в 22-х томах и другой литературе.

Деятельность любого учебного заведения невозможно представить без библиотеки. В академическом лицее при Университете мировой экономики и дипломатии библиотека - одно из важнейших подразделений. Опытная заведующая библиотекой Мунира Ахатовна Нурматова - поистине энтузиаст своего дела. Библиотечный фонд лицея постоянно пополняется и составляет сейчас более 16 тысяч книг по различным отраслям знаний.

Благодаря плодотворному сотрудничеству с учебными заведениями ряда стран имеется много оригинальной зарубежной учебно-методической литературы. В дар от России весной было получено 1025 экземпляров книг - это классическая и современная художественная литература, методические пособия, энциклопедии и словари по различным отраслям знаний.

После принятия постановления Президента "Об организации информационно-библиотечного обеспечения населения республики" проведена немалая работа, создан ресурсно-информационный центр. Сюда на практический семинар были приглашены библиотекари столицы. Участников семинара познакомили с деятельностью информационно-ресурсного центра.

В его структуру входят

библиотека с ее традиционными средствами (книги, периодическая печать, мультимедийные учебники, аудио- и видеокассеты, карты), кабинет сервера, где сосредоточена вся база данных и возможно подключение компьютеров через Интернет и интранет (внутреннюю сеть) к нужным мультимедийным средствам. Побывали гости и в оборудованных учебных электронных кабинетах, читальном зале, который никогда не пустует.

В едином комплексе функционирует кабинет технических средств обучения, оборудованный компьютерами, принтером, сканером, проектором, ксероксом, видеоматричными, телевизорами. На кафедре английского языка организован свой учебный ресурсный кабинет. В настоящее время завершается работа по составлению электронного каталога библиотечного фонда.

Наиболее эффективное информационно-библиотечное обслуживание достигается путем создания и использования электронных библиотек. Эти информационные системы позволяют надежно накапливать, бережно сохранять и эффективно использовать разнородные материалы, доступные через глобальные сети передачи данных в удобном для пользователей виде.

Пользуясь услугами "Всемирной паутины", ребята не

ограничиваются только возможностью "скачать" готовые рефераты. Они находят интересные сайты и программы, самоучители по различным предметам, тренажеры, энциклопедии, словари и справочники, обучающие и контрольные тесты Государ-



ственного центра тестирования страны и различных вузов мира, используют их в процессе обучения и самоподготовки.

Недавно на уроке литературы при проведении занятия по творчеству Ф.И. Тютчева сначала сами ребята исполнили романс "Я встретил вас, и все было" под аккомпанемент гитары, аккорды для которой разыскали в Интернете, а затем послушали его в исполнении знаменитого Ивана Козловского. Уверена, что знакомство ребят с творчеством замечательного поэта не оставило их равнодушными, а возможности Интернета помогут обогатить культурную палитру изучаемой темы, расширить кругозор.

У каждого из лицестов свои увлечения: Жасура Умарова интересуется передовые компьютерные технологии, он в этом деле - настоящий ас. Когда у меня возникают какие-либо проблемы с домашним компьютером, я звоню ему или Шерзоду Хоринкову, и они "заочно" оказывают

помощь. Акылжан Чирчикбаев играет on-line в шахматы со своими заокеанскими друзьями из Калифорнии, где он учился в минувшем году. Для Антона Барабанчикова интересно все, что связано с КВН и аудиовидеопродукцией произведений классиков русской литературы в исполнении мастеров сцены. Даврон Абдусаттаров - поклонник интеллектуальных игр, а Жанна Гречная интересуется новинками современной русской литературы. Тимур Сулейманов находит в электронных библиотеках много полезных материалов для работы в возглавляемом им молодежном клубе старшеклассников при Росзарбеллентре, а Игорь Даниялов пишет стихи и время

от времени заглядывает в электронный словарь рифм. Даже эти несколько примеров иллюстрируют важность использования электронных источников информации для повышения не только образовательного, но и интеллектуального кругозора наших воспитанников.

Высокий уровень развития информационно-коммуникационных технологий привел к тому, что достаточно большое число современных информационных ресурсов сразу создается в электронном виде. Уверена, что электронные библиотеки станут уже в ближайшее время самым востребованным ресурсом для улучшения системы образования и совершенствования профессиональной деятельности педагогов. Надеюсь, что в недалеком будущем учителя школы не только в столице, но и в самой глубине нашей страны будут представлена возможность работать с каталогами и обеспечен доступ к электронным материалам: это книги, журналы, иллюстрации, карты, диаграммы, графики, фотографии, кино- и видеопленки, картины, анимации, аудиофайлы и т.д. Задача педагогов, желающих идти в ногу со временем, - овладеть базой современных технологий и навыками работы с электронными ресурсами как одним из важнейших инструментов для поколения, хранения и эффективного использования информации и знаний. Уверена, что их усилия воздадут сторицей.

Галина Рахматуллаева.
Доцент кафедры русского языка УМЭД.
Фото Умарэ.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

УНИВЕРСИТЕТЫ ЖИЗНИ



Человек этот порою бывает принципиальным и прямым до крайности, вплоть до разрыва отношений. Знают это и коллеги по университету. Однако наступает час - и он встает горой за справедливость, защищая того, с кем совсем недавно, казалось, разошелся...

Голодное военное детство и лишения, ранняя потеря родителей, близких и родных закаляли характер Юсуфа.

С первых самостоятельных шагов на работе он пристрастился к чтению газет и журналов, другой периодики и литературы, старался быть в курсе того, что пишут выходящие в Узбекистане издания. Более сорока лет - постоянный подписчик и автор "Правды Востока", где опубликовал более ста статей и корреспонденций.

Он защитил диссертацию и получил ученую степень кандидата исторических наук. Активно участвовал в создании кафедры "Теория и практика строительства демократического общества в Узбекистане" местного университета, затем возглавлял ее в течение почти пятидесяти лет.

Все эти годы он занимался пропагандой и разъяснением произведений Президента страны, теоретических проблем перехода Узбекистана к рыночным отношениям. За последнее десятилетие увидел свет свыше 150 научных и научно-популярных статей на эту тему.

Под псевдонимом Юсуф Вализода Дарбанди Юсуфов публикует лирические и драматические, искромотно-

веселые и острые по социальной значимости стихотворения, но до недавнего времени об этом знали в основном близкие и друзья. Тайна раскрылась после выхода поэтического сборника "Калб сапоси" ("Голос сердца") в ташкентском издательстве "Янги аср авлоди". Значительную часть книжки занимают переводы с таджикского и фарси стихов Навои, Хилоли, Руми, Ходжаиди. А с узбекского на таджикский - Абдуллы Арипова, Эркина Вахидова, Тулкина, Марьям Турдиевой, Болта Ериева.

Почти пятьдесят лет из прожитых семидесяти акасакал отдал воспитанию подрастающего поколения. Домулла Валикулова знают в рабочих аудиториях, на полевых станциях, в правоохранительных органах и медицинских учреждениях.

Хороший семьянин, отец двух детей, уважение коллег и признание общества - разве не в этом человеческое счастье!

Ходмирза Халийров.
Шукур Хуррамов.
Профессора Термесского госуниверситета.
НА СНИМКЕ: Юсуф Валикулов в кругу студентов.
Фото Назина Сулейманова.

ВСТРЕТИЛИСЬ ВЫПУСКНИКИ РОССИЙСКИХ ВУЗОВ

Около двухсот выпускников российских вузов собрались в Андижане на свою первую встречу. Организовало ее при поддержке городского хокимията областное отделение русского культурного центра Узбекистана. На встречу прибыли выпускники вузов РФ из Намангана, Ферганы, киргизского города Джалалабада.

Собравшихся приветствовали председатель центра Петр Волков, ректор Джалалабадского университета, выпускник МГУ Дильмурод Ахмедов, заместитель председателя Ферганского славянского культурного центра Неля Нарубанская, и.о.редактора газеты "Наманганская правда" Игорь Решетников, окончивший в свое время Новосибирский госуниверситет, и другие.

На вечер были оглашены поздравления, поступившие в адрес участников встречи из Министерства образования и науки Российской Федерации, Росзарубежцентра, проректоров ряда российских вузов, а также от нынешних андижанских студентов, обучающихся в вузах Москвы, Вол-

гограда, Омска, Санкт-Петербурга.

Бывшие студенты с благодарностью вспоминали своих преподавателей, студенческие годы, читали стихи, пели студенческие песни, много шутили и задорно танцевали.

Интересно прошли соревнования команд КВН из выпускников московских, санкт-петербургских и томских вузов. Перед собравшимися с концертной программой выступил популярный ансамбль "Андиана".

Отныне встречи выпускников российских вузов решено проводить ежегодно.

Лидия Петрова,
Заместитель председателя Андижанского областного русского культурного центра Узбекистана.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К ТЕМЕ

ЗАПРЕТ КАСАЕТСЯ ВСЕХ ВИДОВ МОБИЛЬНЫХ ТЕЛЕФОНОВ

Материал под заголовком "Сядь за руль, выключи мобильник", опубликованный во вчерашнем номере газеты ("ПВ" за 15 декабря), вызвал у общественности широкий интерес и ряд вопросов. Например, на какие именно телефоны вводится запрет, будут ли внесены изменения в Правила дорожного движения и так далее.

Как сообщили в Главном управлении безопасности дорожного движения МВД Республики Узбекистан, нововведение, направленное на обеспечение безопасности на автодорогах республики, сохранение здоровья и жизни граждан, предусматривает запрет на все виды мобильных телефонов, включая оснащенные громкоговорящей связью.

Правительство республики постановлением "О дополнительных мерах по обеспечению безопасности дорожного дви-

жения" обязало министерства юстиции и внутренних дел внести свои предложения и дополнения в нормативные акты и довести после окончательного утверждения новых требований их суть до каждого водителя автотранспортных средств. А также дополнить пункт 3.6 Правил дорожного движения, утвержденных постановлением Кабинета Министров от 11 декабря 2000 года, абзацем: "запрещается пользоваться телефоном во время управления транспортным средством".

Вниманию организаций и предприятий!

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ДОРОЖНЫЙ ФОНД ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

по объектам:

капитальный ремонт автомобильной дороги 4Р-180 Учкудук-Серкеш-Ашибузан-Чукурчак-Баликбой-Караузак-Кегейли (38 км) на участке 88-93 км.
Срок строительства - 9 месяцев после подписания договора подряда.
Капитальный ремонт автомобильной дороги М-37 Самарканд-Ашхабад-Туркменбаши на участке 184-189 км.
Срок строительства - 10 месяцев после подписания договора подряда.

Последний срок представления ofert организатору торгов - к дню и часу вскрытия по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, каб. 12.

Заказчик: Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

Строительство будет вестись за счет внебюджетных средств Республиканского дорожного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

Организатор торгов - Автодорожный научно-исследовательский институт.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20 процентов от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственные базы, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора, если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), являющихся предметом торгов, подлежит лицензированию.

К участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов - в Автодорожный научно-исследовательский институт по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, каб. 12.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации - шестьдесят тысяч сумов.

Oferty принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, каб. 12.

Телефон 152-64-24. Факс 152-67-68.

Вскрытие ofert - через 30 дней после опубликования объявления.



Информационно-правовая система
тел.: 144-44-46, 144-43-56, 135-11-07

Изменение в приглашение к участию в торгах (ПУТ)

Номер ПУТ: ICB/01A

Номер кредита: 1594-УЗБ

Название проекта: «Совершенствование системы издания учебников и учебной литературы для общеобразовательных школ».

В рамках проекта «Совершенствование системы издания учебников и учебной литературы для общеобразовательных школ» Издательско-полиграфический творческий дом «O'zbekiston» 9 ноября 2006 года на страницах газет «Правда Востока» и «Народное слово» объявлял тендер на закупку офсетной бумаги 70 и 240 граммов плотности.

В связи с техническими причинами последний срок подачи конкурсных предложений переносится с 20 декабря 2006 года на 19 января 2007 года 14.30 по местному времени. Все конкурсные предложения будут вскрываться в 14.30 в присутствии представителей участников торгов по адресу: Ташкент, ул. Навои, 30, Издательско-полиграфический творческий дом "O'zbekiston".

Amendment to Invitation For Bids №-ICB/01

IFB Number: ICB/01A

Loan Number 1594-UZB

Project Title: Basic Education Textbook Development Project

Contract Title: Procurement of offset paper

Within the framework of Basic Education Textbook Development Project Publishing-Printing Creative House "Uzbekistan" issued an Invitation For Bids Number: ICB/01A for procurement of Offset Paper 70 and 240 gsm on November 9, 2006. The Invitation was published in two newspapers: "Narodnoe Slovo" and "Pravda Vostoka".

In connection with some technical reasons the deadline for bid submission has been changed from December 20, 2006 to 14.30 local time January 19, 2007. Bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at the address 30, Navoi Street, Tashkent, the Republic of Uzbekistan at 14.30 local time January 19, 2007.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО С ИНОСТРАННЫМИ ИНВЕСТИЦИЯМИ "SANOATQALINQOG'OZSAVDO"

ПРИНИМАЕТ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ

МАКУЛАТУРУ ОТ НАСЕЛЕНИЯ И ОРГАНИЗАЦИЙ

В ОБМЕН НА ТОВАРЫ ПОВСЕДНЕВНОГО СПРОСА И НАЛИЧНЫЕ ДЕНЬГИ. МАКУЛАТУРУ МОЖНО СДАТЬ В ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ ОАО ИИ "SANOATQALINQOG'OZSAVDO"

АДРЕСА ПРИЕМНЫХ ПУНКТОВ:

Г. ТАШКЕНТ: МИРАБАДСКИЙ РАЙОН, УЛ. НАРХОДЖАЕВА, 56 МАССИВ ЧИЛАНЗАР, КВАРТАЛ 28 МАССИВ ЮНУСАБАД, КИНОТЕАТР "КАЗАХСТАН" МАССИВ ЯЛАНГАЧ "ДЕЖОН БОЗОРИ"	Г. АНГРЕН: УЛ. НАВОИ, 22 КВ-Л 5/5, Д.14 КВ-Л 5/4	Г. ДУКЕНТ ОРИЕНТИР "УНИВЕРСАМ"	Г. АЛМАЛЫК "АЙДИН БОЗОРИ"	Г. БЕКАБАД ОРИЕНТИР - ГОРОДСКАЯ ПРОКУРАТУРА	Г. ТОЙТЕПА "БОЗОРИ"
--	---	--------------------------------------	------------------------------	---	------------------------

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК в г. Ташкенте: 293-03-80, 191-61-90; в г. Ангрене: (370 66) 3-28-65, 2-12-23

Vacancy announcement # 231/2006

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the post of **Local Expert on Eco-Tourism Development** for the joint project of UNDP and the Government of the Republic of Uzbekistan "Establishment of the Nuratau-Kizilkum Biosphere Reserve as a model for biodiversity conservation in Uzbekistan".

Duty station: NKBR project territory Djizak Oblast/Forish rayon, Navoi Oblast/Nurota rayon, regular visits to Tashkent and Samarkand.
Type of contract: SSA-contract
Duration: Full time employment 15.01.2007 till 30.06.2007

Background

A biosphere reserve is more an area of integrated regional development and conservation of natural and cultural heritage than a category of nature protected areas. The "Community Development and Livelihoods Support in the Territory of the Nuratau-Kyzylkum Biosphere Reserve" component is a part of the ongoing UNDP-GEF project that supports establishment of the Nuratau-Kyzylkum biosphere reserve (www.undp.uz). The component focuses on mobilizing and empowering rural population in the transition zone (sustainable development zone) of the Biosphere Reserve (BR) to undertake sustainable income generation activities. The component also complements other project activities that improve sustainable use of local natural resources within the BR. The improved approaches to sustainable use of resources in the transition zone reduce pressure on resources of the core conservation areas and damage to biodiversity in the transition zone.

The component considers development of eco- and ethno-tourism on the territory of the Nuratau-Kyzylkum biosphere reserve as an additional income generation opportunity that can be beneficial for the local environment.

Key tasks and responsibilities

The Local Expert on Eco-Tourism Development will be responsible for development of eco- and ethno-tourism on the territory of the Nuratau-Kyzylkum Biosphere Reserve (NKBR). The expert will directly report to the Local Coordinator of the sub-project. The National Technical Coordinator of the NKBR-project and the DED expert will provide technical guidance.

Specifically the expert will be responsible for the following tasks:

1. to identify and organize training course(s) for local people on effective management of guesthouses;
2. to seek and collect opinions from tour operators on what kind of services can be best marketed (market study);
3. to prepare and conduct training(s) on tourist guide practices and techniques;
4. to attract partner-organizations to conducting these trainings (Uzbek tourism, tour operators) if necessary;
5. to prepare and conduct training(s) for local people on how to improve and market tourist services offered on the territory of the biosphere reserve;
6. to organize and conduct training(s) for the female staff of guesthouses on cooking and guest services;
7. to prepare all respective training materials for participants of the trainings in the format adopted for local people;
8. to collect and disseminate among targeted groups (guesthouses owners, interested people, local authorities) information on best practices in managing guest houses over Uzbekistan and in other developing countries;
9. to organize, if needed, a study tour to other guesthouses in Uzbekistan for owners of the guesthouses on the territory of the NKBR;
10. to organize and conduct an information tour for national tour operators on promoting tourism services available on the territory of the NKBR;
11. to study and identify viable information channel options to promote tourism services available on the territory of the NKBR, including placement of the corresponding information on the web-pages of tour operators, etc;
12. to make sure that all necessary assistance is provided to local guesthouses owners for formal registration and licensing of the guesthouses, including communication with the authorities, preparation of official documents, etc;
13. to serve as a resource person for local people in improving tourist services on the territory of the NKBR;
14. to perform other duties as may be required by the Local Coordinator of the component.

Expected outputs:

- Materials for respective trainings have been prepared in the agreed format;
- A number of trainings on different aspects of tourism services (management of the guesthouses, guiding techniques, cooking and services, etc) have been organized and conducted among local people of the NKBR;
- A collection of the best practices on the guesthouses management are prepared and disseminated among involved local people
- A study tour for people from the territory of the NKBR interested in providing tourism services has been organized and conducted, if found necessary;
- A information tour for tour operators has been organized and conducted;
- Eco- and ethno-tourism services are available on the territory of the NKBR promoted through a number of information channels;
- Guesthouses on the territory of the NKBR are legally registered and licensed;

Qualifications, experience & characteristics:

- Experience in tourism business if possible with foreign tourists;
- Good facilitation skills;
- Ability to work effectively with local population;
- Ability to work independently;
- Strong sense of responsibility;
- Preparedness to work under difficult rural working conditions;
- Knowledge of Microsoft Word, Excel and Standard Computer-Applications;
- Fluency in Uzbek and Russian, good English would be an advantage;

Application Process:

Applications (UN Personnel History Form and CV in English only) quoting VA 231/2006 should be sent (preferably via e-mail) to jobs.uz@undp.org, or submitted in sealed envelopes indicating VA 231/2006 to UNDP Office in Uzbekistan located at 4, T. Shevchenko St. 700029, Tashkent.

Blank UN Personnel History Forms are available at the reception of the UNDP Office on the above address (paper copies) or on http://www.undp.uz/Job Opportunities Section).

The deadline for submission of applications is **COB Friday 5 January 2007**. Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. Applicants will be contacted only if under serious consideration.

UZBEKTELECOM
представляет
ВИДЕОНФЕРЕНЦСВЯЗЬ
со всеми регионами
Республики Узбекистан

тел.: (+998-71) 133-42-59, факс (+998-71) 136-01-88
e-mail: info@uztelecom.uz www.uztelecom.uz

ПРИКЛАДНОЕ ИСКУССТВО

"ПИСК" С ШАРМОМ ИЗ МАРГИЛАНА

Толпы мужчин и женщин бродили по залам Галереи изобразительного искусства Узбекистана и почти все - в маргиланских шарфах. Даже случайно забредшему сюда было очевидно, что маргиланский шарф, завязанный по-французски, это писк моды. Впрочем, и другие "носильные вещи", представленные на выставке-ярмарке декоративно-прикладного искусства Центральной Азии, покупали и тут же надевали. "Базар" был ярким, пестрым и веселым. Устроенный в минувшие выходные по инициативе арт-галереи "Караван", он оказался прекрасным предновогодним праздником и для ремесленников, и для посетителей.

В выходные было морозно и скользко. По соседству люди зябли на остановке или спешили в тепло станции метро. Возможно, кто-то, заметив броуновское движение на ступенях галереи, проявил интерес и отправился туда же. Но мне показалось, что обычных прохожих появилось не так уж много. Будь организована ярмарка и шумная реклама, двух дней, как и вещей в экспозиции, просто бы не хватило.

Прежде всего сюда направлялись те, кто уже знаком с традицией ежегодных предновогодних выставок-ярмарок и их отслеживает. Эта по счету - четырнадцатая. Если раньше устраивалась в отелях, то вот уже второй год ее принимает у себя национальная галерея и первый раз подключилось к организации нынешнего ярмарочного шоу Министерство по делам культуры и спорта.

То, что это было еще и шоу, однозначно. Дело даже не в украшении выставки в один из дней живой музыкой джаз-оркестра и сильными голосами вокалисток. Это приятное дополнение. А суть в том, как творения ремесленников подалась. Там, на перилах, нависая над зрителем, мастерами ручной работы ковры, они же - в центре зала, и тут чего только нет! По кругу следуют экспозиция за экспозицией: гиждуванская и рипшанская керамика, вышивка шахрисабзская, шафранская, бухарская, сурхандарьинская, изделия мастеров-ювелиров из Анджана, Маргилана, Ташкента, роспись по дереву, роспись по батике, куклы, одежда, сумки, шапки...

Самых ремесленников участвовало около ста из разных областей Узбекистана, а также из Кыргызстана и Туркменистана. И их общение с публикой тоже стоит рассматривать как шоу. У публики разбегались глаза. Авторы демонстрировали, рассказывали, объясняли. Мне в процессе обхода и осмотра подумалось, что слово "ремесленник", которое в нашем сознании почему-то аналогично "примитивизму", здесь означает - создатель эксклюзивных произведений искусства. И уровень создателей - эксклюзивный.

Но по шаблону у многих дублировалась. "У вас что, частное предприятие, какое-нибудь ООО?" А в ответ слышала про членство в республиканской ассоциации ремесленников "Хунарман", освобождение по Указу Президента до 2008 года от налогов и всякие чудесные истории, иногда даже казались - сказочные о том, как, взявшись за дело, им удалось!

Одну из таких услышала от Олима Арипова, приехавшего из Сурхандарьинской области, из центра ремесленников

"Байсун". Он и директор, и мастер по ручному ткачеству. Когда-то работал на шелкоткацкой фабрике. "Байсуну" уже год, и в нем трудятся тридцать мастериц. На счету уча-



Дильфуза Виллифорт-Хасанова.



Мирзаахмедовы из Маргилана.

ствие в нескольких выставках. Арипов только что вернулся из Алматы с Центральноазиатского "Рождества по-восточному", где от международного жюри получил два вида изделий сертификаты качества. Их и показал с гордостью. "Что это дает?" - "Выход на международную арену".

Про международную арену, подумала, громко сказано: где Байсун, а где арена? Оказывается, недалеко, во всяком случае, от Гиждувана. Мавлюда Нарзуллаева рассказала о своей семье, которая настолько продвинулась в ремесле, что даже арт-галерею открыла на трассе Самарканд-Бухара.

Отец Ибодулло был известным мастером-керамистом, и в семье помнят, как сам Константин Симонов приезжал с ним познакомиться и посмотреть его работы. Сын Абдулла-керамист в шестом поколении. Участвует в международной программе по обмену опытом. В 2003-м ездил в Афганистан, потом принимал у себя шесть афганских керамистов. Со своими работами выезжал на выставки прикладного искусства за океан, был в Мадриде, Барселоне. Сама же Мавлюда, учившаяся у мамы Мустабиры, нынешним летом с вышивками участвовала на презентации в Лондоне. "Мужчины семьи занимаются керамикой, а женщины - вышивкой. Наши работы находятся в более чем шестидесяти галереях мира".

Вышивают и восемь сестер, и невестки, и дочери. Семейное ремесло позволяет детям учиться в вузах. "Надо!" Моя собеседница - экономист, и она считает, что для семейного дела у нее очень важная профессия. Представила племян-

ницу Дильнозу: "Учится в Ташкенте в институте художеств и дизайна на арт-менеджера и делает для нас эскизы".

Примерно тех же юных лет Мураджон Кадыров. Его экспозиция - лаковая миниатюра. В ней много разных красивых вещей и один автомобиль. И авто - шатулка, а в ней семь отделений. Работа заняла два года. Вообще-то я в этом году закончил университет информационных технологий по профессии - программист. Но еще мальчишкой поступил в ученики к мастеру Расулу Пулатову. Теперь сам мастер...

Постепенно крепнет убеждение, что ремесленничество требует капитального образования. Удивляет только,

столько гостей! Спросила ее на ходу, как пригласила мастеров. "Да я же их всех знаю!" Здорово, что по ее примеру они тоже создают арт-галереи, кто - на выезде в Гиждуван, а кто - в Самарканде.

Елена Ладик создает в Самарканде арт-центр "Счастливая птица". Ее экспозиция - это много вешалок с одеждой. Тут же сиреневая и, наверное, счастливая птица примостилась на перекладине, рядом усажены куклы. "Примерьте". Это про одежду, и они - модны с национальным колоритом.

Первоначально у Ладик была идея открыть клуб для творческих людей. Сейчас открыт художественный салон и при нем выставочный зал, а в перспективе творческие люди

намерены открыть арт-кафе и небольшую гостиницу. И их рассказ представляется ирреальным. В Самарканде арендовали особняк 1912 года. Собрали творческие люди с миру по нитке и отремонтировали. Когда-то в нем размещался настоящий караван-сарай, и до сих пор ему присущ романтический дух. Находится в пешеходной зоне между Регистаном и Биби-ханым. Будут зрители и покупатели.

Ограничено число зрителей и покупателей, потому что нет арт-галереи, у семейной пары из Ферганы. Светлана Шишова и Владимир Пучковский делают панно, по которым сказали: "Это синтез батика и росписи по шелку. Берем маргиланский белый шелк и расписываем натуральными красками и немецкими "марабу". Подложку делаем из бексапа. Ткань на стене создает в доме уют". Верим. На стене галереи их работы висели в несколько рядов. Какие краски и сюжеты! Это их сказка. Может быть, у нее будет счастливое продолжение, когда найдется и в Фергане деловые люди с той же хваткой, как, к примеру, у Матлобы Базаровой из Бухары.

Разные у всех возможности и прошлый опыт. Базарова по образованию этнограф и работала в музее. Теперь - директор Бухарского центра развития ремесел, которому удалось создать на селе полтысячи рабочих мест. Задача - сохранить культурное наследие - вполне удаётся. И тут много модерна, который вписывается в сегодня.

Наталья Шулепина.
Фото автора.

VACANCY ANNOUNCEMENT 227/2006

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the post of a Development Specialist/Cluster Manager (Institutional Development) for the joint project of UNDP and the Government of the Republic of Uzbekistan "Support to Reform Process in Uzbekistan".
Duty Station: Tashkent, Uzbekistan
Duration: 01 January 2007 - 31 December 2007 (with possible extension)
Supervisor: SRPU Project Manager / CTA (Institutional Development Cluster)

KEY TASKS AND RESPONSIBILITIES

Under the direct supervision of the SRPU Project Manager/CTA, the Development Specialist/Cluster Manager will bear overall responsibility for (i) brokering the creation of strategic activities within the CER and its focus area, (ii) day-to-day management of Cluster activities and coordination of Cluster's structural units, (iii) securing achievement of goals and objectives of the Cluster, and fulfills the following duties and responsibilities:

1. Contributing to institutional development of the CER

a) improving organizational structure of the CER through coordination of functional analysis process and development of rules and procedures;
b) introducing elements of automated management system within corporate business processes of the CER;
c) developing, piloting and introducing CER security system.

2. Human resource management in CER

a) improving HR policy and management;
b) strengthening human capacities including young professionals;
c) developing and introducing corporate culture elements;
d) improving corporate social policy.

3. Increasing financial sustainability of CER

a) strategic planning and overall coordination of business activities of the CER;
b) conducting appropriate market researches necessary for the preparation and submission to the management staff of a focus area portfolio (interventions strategy);
c) identifying the scope of activities;
d) building business partnerships, implementation modalities;
e) conducting risk and opportunities assessment, and designing financial and management plans.

4. IT management and coordination

a) strategic planning of IT management processes;
b) ensuring effective operation of IT related components;
c) overall coordination of CER IT Unit.

5. Planning of Cluster activities

a) advise Chief Technical Adviser and the Head of the EGU on defining the key directions of activities of the Cluster and its structural units;
b) based on consultations with major stakeholders, design mid- and short-term development programs of the Cluster and its structural units within the framework and in accordance with UNDP CO and particularly EGU's programs and plans;
c) carrying out the financial planning and budgeting;
d) coordinating preparation of detailed action plans by the Cluster's structural units;
e) revision and updating the Cluster action plans, if necessary;
f) develop and propose new feasible approaches to increasing overall effectiveness of Cluster's activities conducive to partnership, networking, knowledge management and other relevant fields.

6. Administering the Cluster activities

a) overall coordination of the activities of the Cluster and its structural units, ensuring production of key deliverables with focus on their timeliness and quality;
b) ensuring efficient use of resources and timely execution of financial plans, as well as financial management;
c) supervise collecting and disseminating the results of Cluster activities;
d) ensure horizontal and vertical intra-cluster links;
e) addressing and resolving other relevant issues.

7. Monitoring and reporting

a) collecting, primary processing and submitting the information on the results of Cluster activities to the supervisor;
b) preparation and submission of monthly and quarterly financial, program and other reports.

8. Performing other duties as required

Qualifications:

- University degree in economics;
- 2 years of relevant working experience (experience with international organization is desirable);
- Excellent communications, negotiation and presentation skills;
- Computer literacy;
- Managerial skills;
- Good knowledge of English, Russian and Uzbek;
- Ability to prioritize multiple tasks

Application process:

Applications (UN Personnel History Form and CV in English only) quoting VA 227/2006 should be sent (preferably via e-mail) to jobs_uz@undp.org, or submitted in sealed envelopes indicating VA 227/2006 to UNDP Office in Uzbekistan located at 4, T. Shevchenko St., 700029, Tashkent.
Blank UN Personnel History Forms are available at the reception of the UNDP Office on the above address (paper copies) or on <http://www.undp.uz> (Job Opportunities Section).
The deadline for submission of applications is **COB Monday 25 December 2006**. Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. Applicants will be contacted only if under serious consideration

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА 16-17 ДЕКАБРЯ

По территории республики - переменная облачность, 16 декабря местами осадки (дождь, снег), 17 декабря - без осадков. Местами туман. Температура ночью - 0-5 мороза, днем - 2-7 тепла.

По горным районам республики - переменная облачность, в отдельных районах осадки (дождь, снег). Лавиноопасно. Местами туман. Температура ночью - 2-7 мороза, днем - 2 мороза-3 тепла.

В Ташкенте 16 декабря - переменная облачность, осадки (дождь, снег). Местами туман. Температура ночью - 2-4 мороза, днем - 3-5 тепла. 17 декабря - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром местами туман. Температура ночью - 0-5 мороза, днем - 2-7 тепла.

Узгидромет.

ЧАСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «NEST-STROYSERVIS»

поздравляет Вас

с новым 2007 годом

и объявляет о праздничных скидках до 40 процентов

на немецкие водогонсерсионные краски, грунтовки и колера «Jobi»

всевозможных цветов, которые так необходимы для создания уюта в Вашем офисе и доме.

Наш адрес:

г. Ташкент, массив Чиланзар-3, дом 18.
Ориентир: за городской прокуратурой.
Контактные телефоны: 367-13-51, 173-89-94.

У ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА НОВОЕ ОБЩЕЖИТИЕ

Новое общежитие на 80 мест открыто в специализированной школе-интернате №28 Алтынкульского района.

Здесь созданы все условия для проживания на время учебы молодежи из дальних поселков района. На возведение этого объекта общей стоимостью 80 млн сумов использованы бюджетные средства и спонсорская помощь.

В школе-интернате с углубленным изучением иностранных

языков, математики занимаются 225 ребят. Из двадцати выпускников 2006 года шестнадцать успешно выдержали тестовые испытания и поступили в различные вузы республики.

К. Низамов,
НИА "Туркистон-пресс".

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ЮЛДУЗ»

сообщает о проведении общего собрания акционеров 28 декабря 2006 года в 11.30 по адресу: г. Ташкент, ул. Амира Темура, 60.

ПОВЕСТКА:

- О прекращении процедуры банкротства
- Разное.

Телефоны: (365) 582-30-12, 274-15-14.

Наблюдательный совет.

СМОТРИНЫ В КАТАРЕ ПЕРЕД ОЛИМПИАДОЙ В ПЕКИНЕ

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

На эти высоты намерены выйти и Леонид, из известной семьи Андреевых. Его мама Наира - неоднократная чемпионка страны, отец - Владимир - воспитал немало известных легкоатлетов, в том числе и чемпиону мира среди молодежи по прыжкам в высоту Светлану Радзивил. Старший брат Леонид - Павел - на нынешней Асиаде участвовал в споре десятиборцев. Немного не повезло ему, но оказал поддержку товарищу по команде Виталию Смирнову, который в сумме набрал более восьми тысяч очков и поднялся на вторую ступеньку пьедестала.

Наконец, Анастасия Журавлева, оправившись от травм четырехлетней давности, сумела вернуться в строй и достойно выступить в технической сложной дисциплине легкой атлетики - тройном прыжке. Вторая позиция перед пекинской Олимпиадой - неплохая стартовая площадка.

В декабрьскую летнюю погоду в Катаре "забронзовели" представители сборной по дзюдо. Безусловно, трудно бороться с ролончалниками этого вида единоборств - японской командой. Но, пожалуй, узбекистанцы оказали все же достойную конкуренцию не только им, но и иранцам и корейцам, которые дик-

туют моду в дзюдо и на мировой арене. Ныне весомый авторитет у супертяжеловеса Абдуллы Тангриева, быстрых и мощных, с большим арсеналом приемов Шокира Муминова, Рамзитлина Саидова, Уткура Курбанова.

Под занавес Асиады заметно пополнили общую копилку наград гребцы на байдарках и каноэ. Они и на прошлых играх завоевали восемь медалей и теперь столько же, но ныне они оказались более высокого качества - две золотые, четыре серебряные и две бронзовые. Отличились канонист Валдиминьков и байдарочница Юлия Борзова. А вот ее брат Сергей и Алексей Бабаджанов

привезли домой по две награды серебряного отлива. Среди призеров были также Герасим Конов, Серик Мирбеков, Максим Кирынов и Рустам Мирзаяноров.

Порадовала член сборной по каратэ София Каспулатова. Если в Пусане она была второй, то ныне стала первой. Еще две серебряные награды привезут домой Евгения Каримова (таэквандо) и Владимир Туйчиев (велоспорт). Третьими были теннисистки в командном зачете - Ирода Туляганова, Акуль Аманмурадова, Дилара Саидходжаева и Альбина Хаббуллина. Единственная из четырех разыгрываемых на-

град в этом виде спорта. Мужская сборная, к сожалению, оказалась и вовсе за чертой призеров.

Если продолжить упоминания о спортивных играх, то лучшим показателем у ватерполистов - пятое место. Не сумели проявить себя футболисты, сборные по ручному мячу и баскетболу, шахматам и настольному теннису. Но они обрели опыт.

Теперь тренерам, спортсменам предстоит провести кропотливый анализ, чтобы достойно выступить уже в следующих главных стартах четырехлетия - Олимпиаде-2008 в Китае.

Тимофей Оравов.

ПРАВДА ВОСТОКА

Главный редактор А.С. Усманов

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании "Шарк".
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

НАШ АДРЕС:

100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Телефон отдела писем: 133-15-20, факс 133-56-33
Адрес в Интернете: www.pv.uz

Редакция рукописей не рецензирует и не возвращает. Материалы, опубликованные под знаком PV, печатаются на коммерческой основе. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы "Правды Востока".
Тел.: (371)133-70-98, 136-57-12.
Тел./факс (371)133-70-98.
Комн. 445.

Выходит 5 раз в неделю.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан Рег. № 005
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Время подписания в печать по графику 21.00.
Время подписки: 21.00 Итого по УзА: 21.00